

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ!

МИР
ТРУД
МАЙ

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙНОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й

Воскресенье, 1 мая 1977 года

№ 52 (4615)

Цена 2 коп.

Наш рапорт трудовой—Первомай

ПЕРВОМАЙ

По земле гуляет майский ветер,
Кумачом украшена страна,
Первомай шагает по планете,
И ему сопутствует весна.

По проспектам движутся колонны,
Торжествуют наши города.
К нам на праздник выйдут миллионы —
Люди пролетарского труда.

По стране идет народ советский,
Пламенеют празднично глаза.
Поступью десятой пятилетки мы идем к заветным рубежам.

Дорогая, милая Отчизна, Ленинскому знамени верны, К солнечным высотам коммунизма
Мы с тобою в даль устремлены.

Все народы тянутся к рассвету.
Лагерь мира крепнет и растет.

Первомай, волнуя всю планету, По земле с достоинством идет.

И. ПРИХОДЬКО.
р. п. Яя.

• У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ СЛОВО ДЕЛОМ КРАСНО

«План трех лет — к 7 ноября» — такой рубеж наметил для себя в начале этого года обувщик райбыткомбината Григорий Михайлович Кадило. Позади первый квартал юбилейного года. Как же идут дела сейчас у инициатора соревнования?

— План минувшего года, — говорит директор комбината К. М. Знаменский, — Григорий Михайлович выполнил на 226,7 процента. Отлично трудится он и в этом году. Квартальное задание им выполнено на 191 процент. Выходит, что на его трудовом календаре уже октябрь 1978 года. Если так по-ударному будет работать он и впредь, то к 60-летию Великого Октября выполнит план почти трех с половиной лет.

Как мы узнали, инициативу Г. М. Кадило поддержал другой мастер из этого же цеха — Алексей Леонтьевич Королев. План минувшего года Королев завершил на 142,3 процента, а первого квартала 1977 года — на 154,6 процента.

— Постараюсь сдержать свое слово, — говорит А. Л. Королев.

Мастера сапожных дел Г. М. Кадило и А. Л. Королев не только трудятся вышеокопроизводительно. Изготовленная ими обувь сдается только первым сортом.

В. ИЛЬИН.

В ударный месячник — по-ударному

Досрочно, 26 апреля, выполнил месячное задание колlettive деревообрабатывающего цеха, руководимый Валентином Павловичем Осипюком. Это ответ на почин бригады Г. М. Шумкина.

В соревновании за достижение наивысшей производительности труда лидирует колlettive смены Валерия Илларионовича Доновского, который рапортовал о выполнении плана уже 24 апреля.

Рабочих цеха сердечно поздравили с победой партийный и профсоюзный комитеты, руководители комбината.

И. СТЕРЕХОВ,
секретарь парткома лесопромышленного комбината.

За 10-12 дней

Ударными трудовыми делами встречают праздник весны и труда хлеборобы нашего совхоза. На полях хозяйства в две смены работает более двух десятков агрегатов. Они готовят почву под урожай нынешнего года: ведут закрытие влаги, весеновспашку, культивацию массивов под зеленый конвейер, вносят удобрения под зерновые культуры и многолетние травы.

За три дня влага закрыта на площади 1542 га, внесено

480 тонн минеральных удобрений на площади 620 га.

Организованно идут весенние полевые работы в первом отделении, где управляющим Л. П. Лисин, и во втором отделении под руководством агронома В. Н. Ткачева. За 10—12 дней решили провести весенний сев земледельцы совхоза «Первомайский» и принимают меры, чтобы слова не расходились с делом.

М. ЧИПИГИН,
секретарь парткома совхоза «Первомайский».

Наш подарок

Хороший подарок Первомай приготовили животноводы колхоза «Победа». Бригада молодого коммуниста Валентины Дмитриевны Кравцовой весь апрель сдавала молоко государству только I классом.

Свои подарки подготовили к празднику и доярки этой бригады Мария Ивановна Нетаева, Зоя Васильевна Цикман, Вера Филипповна Бондарева, молодая доярка Людмила Лаптева. Надо по их группам самый высокий в колхозе — свыше 12 килограммов молока от коровы. План апреля эти доярки выполнили на 150—160 процентов.

И. ДИН,
секретарь парткома колхоза «Победа»,

ЖУРНАЛИСТЫ — ПРОВОДНИКИ ИДЕЙ ПАРТИИ

27 апреля в Кремле Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу был вручен по поручению Союза журналистов СССР членский билет.

Товарищ Л. И. Брежnev тепло поблагодарил за оказанное ему советскими журналистами внимание. Он отметил, что под руководством Политбюро Центрального Комитета КПСС работники советской печати, радио, телевидения, информационных агентств проводят большую работу по пропаганде внутренней и внешней политики Коммунистической партии Советского Союза, по мобилизации политической и трудовой активности советских людей на решение задач, поставленных XXV съездом КПСС.

Членский билет тов. Л. И. Брежневу вручили председатель правления Союза журналистов СССР главный редактор газеты «Правда» В. Г. Афанасьев, заместители председателя правления Союза журналистов СССР С. Г. Лапин и Л. М. Замятин.

(ТАСС).



СЛОВО КОММУНИСТУ

ЭТО СЧАСТЛИВОЕ УТРО

Первое утро мая всегда наполнено радостью и ликованием. В этот день на душе у рабочего человека праздник: он рапортует Родине о своих трудовых делах. Вдвойне приятно это сделать нашей бригаде тарного цеха лесопромышленного комбината, которой руководит Виктор Петрович Бурянов. Двухлетний план мы обязались выполнить к юбилею Октября и с честью держим слово. Сейчас трудимся в счет июля 1977 года.

...Рабочий день в цехе начинается с тяжелого вздоха лесопильной рамы. Изначально кажется, что машина лениится и не хочет просыпаться... Но вот пошла все быстрее и быстрее. С этого момента немногим более пяти минут нужно для того, чтобы бревно превратилось в ровную стопку тарных дощечек. Вроде и не сложен процесс их изготовления, но он требует от людей большого напряжения, внимания. Время на выполнение всех операций предельно ограничено. Чтобы не допустить завала на своем участке, станочникам приходится рассчитывать чуть ли не каждое движение. Тон в работе задают наши ветераны, поскольку они лучше других знают особенности работы. Это станочники Тамара Евлантьева, Медведева, Нафиса Салеяевна Абсолюмова, Рахима Гилаевна Шарипьянова. Более пятнадцати лет трудятся эти женщины в цехе и постоянно перевыполняют сменные задания. Мы, молодые, учимся у них трудолюбию. Другой раз глядишь на их нарученные руки и думаешь:

сколько они на своем веку добра сделали.

Хорошо работают и наши упаковщики готовой продукции Таисия Егоровна Хункаева, Александра Владимировна Строганова, Валентина Ивановна Антонова, Гульяса Фасхутдиновна Сабитова.

В бригаде помнят тот день, когда мастер цеха собрал всех и сказал:

— Давайте посчитаем... Арифметика простая, мы имеем возможность поддержать почин запускальщицы швейной фабрики Морозовой и выполнить пятилетку за четыре с половиной года.

Обсудили, подсчитали, и приняли такое обязательство. Разумеется, волновались и ответственность большую чувствовали.

Очень хотелось доказать, что не на ветер слова брошены. И доказали, не подвели. План первого года пятилетки выполнили досрочно, в ноябре. В этом году работаем не хуже. Успешно справились с квартальным планом.

По душе пришелся почин труженицы швейной фабрики и нашим соперникам по социалистическому соревнованию — бригаде А. Ф. Булгакова. Она тоже взяла высокие обязательства на пятилетку и успешно выполняет их.

Сегодня идем в праздничных колоннах со своими товарищами по труду рука об руку, и вместе радуемся тому, что и наш труд вливается в победное шествие страны к юбилею伟大ного Октября.

Н. СНЕЖКОВ,
рабочий ЛПК.



«2 мая у нашего классного руководителя Анастасии Петровны Шпанич день рождения. 36 лет она отдала Улановской средней школе, своему любимому предмету — математике. За эти четыре года, что она ведет наш класс, Анастасия Петровна многому нас научила. И прежде всего — понимать людей, жизнь, любить свое село, свою школу. Мы от всего сердца поздравляем ее с днем рождения...». Это строки из письма, которое прислали в редакцию ученицы 7 класса Улановской средней школы Ира Ревенко и Валя Михайлова.

В каждом слове письма — любовь детей к своей учительнице, преклонение перед ее великим жизненным мудростью, благодарность за ее труд. 36 лет бесменно работает Анастасия Петровна в школе, 36 лет она открывает перед ребятами дверь в глубины математических тайн...

Менялись в школе преподаватели, менялись ученики. И только Анастасия Петровна оставалась на своем посту. Она учит не только математике, она учит детей любить жизнь, уважать в себе Человека.

Любят Анастасию Петровну дети, уважают родители и коллеги.

«Случилось мне как-то из-за болезни начать учебный год на месяц позже, — это строки из

другого письма, присланного в редакцию бывшей ученицей А. П. Шпанич (ныне учительница Улановской средней школы) Раисой Семеновной Воропаевой. — Отстала от программы. И первый, кто протянул мне руку помощи, была Анастасия Петровна. Она ежедневно находила время заниматься со мной, пока я не усвоила пропущенный материал. А ведь у нее и без меня дел хватало: семья, хозяйство, дети. Старшая дочь ее, Галия, в то время училась в третьем классе, младшая, Людмила, — во втором».

Тридцать шесть лет на учительском посту — это много. И четырёх года из них были военными. Анастасии Петровне в то время было девятнадцать.

...Где-то на западе гремели бои, а здесь, в глубоком тылу, густо колосились зерновые, набирал силу картофель. Но когда подошло время убирать уро-

Воскресенье, 1 мая 1977 года

жай, в селах остались лишь женщины, дети да те из немногих мужчин, кого не взяли на фронт в первую очередь. Анастасию Петровну с ее классом направили на уборку картофеля и проса в Димитрово.

— Пока всю работу не сделаете — домой не возвращайтесь, — вспоминает Анастасия Петровна напутствие директора школы Д. К. Кенофонтова.

Рассказывая о том времени, Анастасия Петровна мало говорит о трудностях, о нехватке учебников, тетрадей, карандашей, одежды. Она больше говорит о ребятах.

Справились мы тогда с засадением. И школьную программу «догнали». Ребята знали, что их знания стране так же нужны, как и продукты. Поэтому и на работу, и в школу шли охотно.

Эти качества и прививала школьникам Анастасия Петровна. Прививала собственным примером. Учителя в те грозные годы отчисляли часть зарплаты на создание танковых колонн, не получали отпусков — хозяйству нужны были рабочие руки.

Любовь к жизни, заботу, доброту, участие в судьбах односельчан Анастасия Петровна несет через всю жизнь, щедро одаривая ими своих учеников, взамен получает признание и уважение.

Л. ЕГОРОВА.

ЧЕРЕЗ ВСЮ ЖИЗНЬ

СПЛАВ ОПЫТА И МОЛОДОСТИ

По возрасту они разные люди. У каждого свои запросы, свой характер. О них говорят на селе, что работа спорится, потому что коллектив животноводов дружный сплоченный.

Елизавета Петровна Расчетина — ветеран труда, скоро на заслуженный отдых пойдет. И жизненного опыта ей не занимать. Не скучится на совет молодым мастер машинного доения. Придет на помощь в нужную минуту. Надои по ее группе животных самые высокие: около 11 кг молока получает от коровы. В апреле она лидировала в соревновании среди доярок. А месяцем раньше впереди шла Клавдия Федоровна Галченко.

Коммуниста Светлану Васильевну Воробьеву называют старшей дояркой не за возраст.

— Она лучше всех у нас машинное доение знает, инженер своего дела. Случатся какие неполадки с доильным аппаратом — зовут Светлану, — говорят о Светлане доярки.

Клавдия Ивановна Миронова заведует молоко приемным пунктом. Придирчиво следит за чистотой посуды, фильтров, охладителя. Не было еще случая, когда бы она начала закачивать молоко в молоковоз, не убедившись, что он чистый.

Первый год после окончания высшего учебного заведения работает ветеринарным врачом на ферме Валентина Ильинична Зоблева. Делает первые шаги.

Но делает она их уверенно, с душой относится к своему делу. Валентина Ильинична не только строго следит за состоянием здоровья животных, но и много внимания уделяет наведению должного санитарного порядка на ферме. А в санитарный день — пятницу — она тщательно осматривает молочную посуду, доильные аппараты, и жарко бывает тем, кто допустит оплошность. Ответ провинившемуся приходится держать перед всем коллективом.

Скотники Василий Афанасьевич

Башев, Василий Петрович Миронов и Михаил Пантелеевич Семенов тоже причастны к производству высококачественного молока. Они следят, чтобы скот был вовремя накормлен и напоен, чтобы в скотных дворах поддерживался надлежащий порядок. В коровнике чисто и сухо, а свежий воздух напоен смолистым запахом опилок.

Возглавляет этот дружный коллектив работников фермы Геннадий Васильевич Арышев. И он обязанности бригадира выполняет не так давно — всего полгода. Есть, видимо, у человека организаторская жилка. Умеет он найти нужный подход к людям, сплотить и нацелить коллектив на хорошее дело.

Вот так объединяет всех этих животноводов в единую трудовую семью общее нужное людям дело — получить и продать государству больше качественной продукции. Добиться того, чтобы их труд отвечал требованиям пятилетки эффективности и качества.

Третий квартал сдает молоко государству первым классом коллектив животноводов Ольговского отделения совхоза «Яйский». И этого высокого результата им помогают добиваться настоящая дружба, сплав опыта и молодости.

В. МЕРЩИЕВА.

На снимках: коллектив животноводов дойного гурта Ольговской фермы совхоза «Яйский», скотники В. А. Башев и В. П. Миронов (вверху).

Фото Н. Крутовой.





Литературная СТРАНИЦА

И. ПРИХОДЬКО

ВЕСНА

Еще метут метели,
Еще тайга грустна,
Под перестук капели
В Сибирь идет весна.
Ведет по зимним тропам
Весенние лучи,
Она народ торопит,
Во все дома стучит
Она идет на стройки
Через сердца людей,
Она в моем поселке
В работе жарких дней.
Весна в борьбе с морозом,
Со снежной пургой,
Она в родном совхозе
В движеньи к посевной.
Поля прогреет всюду
Космическим теплом,
От спячки всех разбудит,
Послав весенний гром.

Весна идет в разведку
Событий наших дней
На стройки пятилетки,
Входя в сердца людей.
Пошлет к нам птицы стаи
Из дальних теплых мест.
Друзья мои расставят
Скворешники окрест.
Угнав зиму-старушку
В далекий зимний стан,
На реках лед разрушит,
Отправит в океан.
Дождем омоет поле
И всходы людям даст,
Простор, тепло,
приволье—
Все лету передаст.
Весной цветет природа,
Проснувшись ото сна.
Пускай в моем народе
Весь год поет весна.

Л. ДМИТРИЕВА

РЕЧКА ЯЯ

Речка Яя, речка Яя,
Кто назвал тебя, не знаю.
Я не так бы назвала,
Имя я б не то дала.
Назвала б тебя жемчужной,
Иль лазурной, голубой,
Работящей, рекой нужной,
А невыскочкой какой.
Катишь волны ты спокойно,
Чуть дыша и не спеша.
И в предутреннем тумане,
Как девствества, хороша.
Ты нежна, скромна, достойна
Уваженья и любви,
И чисты, прозрачны воды,
Волны-лебеди твои.
В летний зной усталость
снимешь,
Боль-тоску отдать величию,
Тихим вечером поспешешь,
Обласкаешь, освежишь.
Речка Яя, речка Яя,
Кто назвал тебя, не знаю.
Я не так бы назвала,
Не то имя бы дала.

Т. МИХАЙЛОВА

ПЕСНЯ ДРУЗЕЙ

Для нас, молодых, дороже
на свете
Хорошая песня, как солнце,

как ветер.
Про нас говорят: «С ними
жить так легко,
Их гордый призыв летит
далеко».
«Бороться и искать—
Найти и не сдаваться».
«Бороться и искать—
Искать и найти!»
Всегда мы в дороге
за новым и новым.
Мы ищем, теряем и снова
находим.
Но, что б не случилось
на нашем пути,
Хорошую песню сумеем
найти.
«Бороться и искать—
Найти и не сдаваться».
Бороться и искать—
Искать и найти!
Наши сердца—отважного
Данко.
Горят и пылают они
жарко-жарко.
Ведь главная цель
на нашем пути:
Бороться и искать—искать
и найти!

Г. ПОТАПОЧКИН

Дивные планеты
Шлют призыв далекий.
Нашиими ракетами
Мы горды в полете.
В темно-синем небе,
Там, за облаками,
Есть Венера нежная,
Жаркая, как пламя.
Есть там и Медведица
Вместе с медвежонком—

Гордая наследница
Сказки сбережений.
Подари нам, вечность,
Искорку далекую,
Свет звезды изменчивый,
Синеву глубокую.
Подари нам песню.
Принеси ветрами
Ту, что наш Гагарин
В космосе оставил.

Н. КОВЕШНИКОВА

Земля, ты пахнешь хлебом черным.
Зовут меня твои поля.
Держу тебя в ладонях твердых.
За что люблю тебя, земля?
За то ль, что раннею весною
Леса зеленые стоят?
Иль за луга, что в разнотравье
Медовым запахом манят?
Люблю за нивы в ранних росах,
За колос хлебный золотой,

АПРЕЛЬ



Бот и весна на дворе. Снег
уже растаял, только еще кое-
где в тени прижимаются к за-
борам небольшие грязные кло-
чки.

День стал дольше и светле,
а ночи по-прежнему холодные.
Встав пораньше, солнышко
протягивает свои длинные теп-
лые лучи и осторожно дотра-

Н. ЕРОХИНА

Бьются в окна дождинки-горошины.
Сад весенний раздето темнеет.
Написать тебе что-нибудь хорошее,
Что в мороз без огня отогреет?
Наши встречи давно за далями
Растворились все понемногу,
А какими сейчас мы стали,
Километры сказать не могут.
Все удачи свои и горести
Каждый молча носит с собою.
И на самой последней скорости
Мчится время над головою.
Ну, а если забыл ты о мае,
О рассветах, о травах нескошенных,
Я прошу. И не то забывают.
Написать тебе что-нибудь хорошее?

ПАМЯТЬ

В траурные оправы
Одеты родные лица.
Вы не искали славы,
А думали возвратиться
К небу, от смерти чистому,
К полю, в ромашках белых.

Воины, сраженные выстрелом,
Дойти до них не успели.
Пусть лет пролетело немало,
Вы все равно с нами.
И память гвоздикой алой
Ложится на серый камень.

ПРОБУЖДЕНИЕ

Я встану рано, на заре,
И настежь окна распахну.
Фиалкой раннею в росе

Внущу красавицу-весну.
Наполню комнату, как улей,
Цветущим запахом садов

И пеньем птиц.
Они проснулись,
Чтоб славить солнце,
жизнь, любовь.
И льется звонко песня эта,
Собою все переполня.
Невестой юной по планете
Летит весна за птичей
стай.

Художнику

Поймано Время Вами
Акварелью и кистью
И, заключенное в раму,
Над изголовьем повиснет.
Бег его неостановимый,
Словно смоткнувшись, замер.
Этих мазков и линий
Мига вечная камера.
Искусство призвано в судьи
Над Временем и над нами.
Не докопаться до сути:
Кто кого сделал богами.

СТРАНИЦА ПОД-
ГОТОВЛЕНА ЧЛЕНА-
МИ ЛИТЕРАТУРНОЙ
ГРУППЫ

В ИНТЕРЕСАХ НАРОДОВ СССР И ИНДИИ

В республику Индия с официальным визитом по приглашению индийского правительства прибыл член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко. В ходе визита обсуждается широкий круг вопросов, интересующих обе страны.

По полторы-две полосы отводят индийские газеты материалам о развитии советско-индийских отношений в различных областях жизни, о традиционных дружественных связях двух народов. В статье под заголовком «Индийско-советская близость и политические соглашения» газета «Патриот» подчеркивает плодотворность и взаимовыгодность советско-индийского сотрудничества в области политики, экономики, науки и культуры. «Индия экспресс» отмечает: «Индийско-советские связи — пример дружбы и сотрудничества».

Действительно, советско-индийские отношения вот уже много лет расцениваются во всем мире как пример успешного сотрудничества государств с различным общественным строем, как важный фактор стабильности мира в международной жизни. На днях общественность наших стран широко отметила тридцатилетие установления дипломатических отношений между СССР и Индией. В обеих странах в связи с этой датой отмечалось, что эти отношения отвечают национальным интересам наших

народов, являются их большим историческим завоеванием.

Нельзя, однако, не заметить, что в Индии есть определенные силы, которым не по душе развитие прочных дружественных связей между нашими странами. В последнее время ими предприняты попытки с целью бросить тень на советско-индийский договор о мире, дружбе и сотрудничестве. В этой связи в Дели было официально опровергнуто провокационное сообщение о том, что новое правительство Индии рассматривает утверждение, будто индийско-советский договор «имеет для нее пагубные последствия». «Индия», — заявил официальный представитель, — придерживается своих обязательств, и индийско-советский договор остается в силе».

«Индийско-советский договор о мире, дружбе и сотрудничестве, — сказал, выступая на митинге в Дели, видный деятель нового правительства, министр обороны Индии Дж. Рам, — имеет историческое значение, он поднял на новую, качественно более высокую ступень традиционные дружественные отношения между двумя странами».

Визит министра иностранных дел СССР в республику Индия, несомненно, станет новой вехой на пути упрочения и развития советско-индийских отношений.

А. БИРЮКОВ,
обозр. ТАСС.

ДЛЯ ТЕХ, КТО ПОЛЬЗУЕТСЯ ТЕЛЕФОНОМ

Совет Министров СССР постановлением № 610 от 2 августа 1976 года «о мерах по ускорению развития телефонной связи страны» разрешил с 1 января 1977 года продавать населению, учреждениям и организациям телефонные аппараты, в связи с чем Министерством связи СССР вводятся дополнительные услуги. Так, с 1 марта 1977 года абоненту по его просьбе предоставляется телефонный аппарат во временное пользование.

Плата за телефон индивидуального пользования за полные и неполные сутки — 10 копеек, за телефоны в учреждениях, организациях и предприятиях — 25 копеек. В случае предоставления на время ремонта подменного телефонного аппарата плата за него взимается за фактическое время ремонта, но не более, чем за 5 суток. За доставку телефонного аппарата по просьбе абонента в ремонтную мастерскую и обратно представителем предприятия связи производится оплата в 1 рубль. За выполнение

работ по замене телефонного аппарата — 50 копеек. За техническое обслуживание телефонного аппарата по абонементу в месяц взимается плата за квартирные телефоны — 50 копеек, телефоны учреждений — 1 рубль.

Плата за ремонт телефонных аппаратов, находящихся на абонементном техническом обслуживании, взимается только при нарушении абонентом пломбы на телефонном аппарате и если телефонный аппарат разбит абонентом или отсутствуют отдельные части аппарата. Во всех остальных случаях ремонт осуществляется бесплатно, не взимается плата и за вызов монтера.

Для того, чтобы телефонные аппараты находились на техническом обслуживании, необходимо в срок до 15 мая подать заявление вузу связи абонентам, имеющим квартирные телефоны, а учреждениям заключить договоры.

Т. ФИСЕНКО,
заместитель начальника
узла связи.

Б. А. ЕРШОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 мая

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * «На зарядку, становись!». 10.30 * «Будильник». 11.00 * «Я — хозяин БАМА». Документальный фильм. 11.30 * «Творчество юных». 12.00 * «Служу Советскому Союзу!». 13.00 * «Москвичка». Телевизионный клуб. 14.00 * «Музыкальный киоск». 14.30 * «Сельский час». 15.30 * Программа мультфильмов. 16.00 * «Радуга». Заключительная программа 2-го Международного фестиваля народного творчества. 17.15 * «Тимур и его команда». 2-я серия. Премьера художественного телефильма. 18.20 * Советский Союз глазами зарубежных гостей. 18.45 * «Быть братом». 1-я серия. Премьера художественного телефильма. 20.00 Новости. 20.10 * «Быть братом». 2-я серия. Премьера художественного телефильма. 21.20 * «Мелодии экрана». 21.45 * Телевизионный театр миниатюр «Тринадцать стульев». 23.00 «Время». 23.40 Документальный фильм. 23.50 — 01.20 * Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная ЧССР. 2 и 3-й периоды. Трансляция из Австрии.

ВТОРНИК, 3 мая

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * В гостях у сказки. «Сказка о мертвом царевиче и семи богатырях». Мультфильм. 11.30 * Концерт образцового женского хора «Айда». 12.00 * «Очевидное-невероятное». Перерыв до 16.30. МОСКВА («Орбита»). 16.30 «Стратегия качества». Документальный фильм. 17.20 «Школьный музей боевой славы». 17.50 * «По родной стране». Армянская ССР. 18.20 «Образ коммуниста в творчестве М. Шолохова». 19.00 * «Наш сад». 19.30 * «Творчество юных». 20.00 Новости. 20.15 «Соревнование, поиск, творчество». В передаче принимают участие первый секретарь Каракалпакского обкома КП Узбекистана К. Камалов, министр приборостроения и средств автоматизации и систем управления СССР К. Н. Руднев, Герой Социалистического Труда бригадир комплексной бригады СУ «Мосстрой-1» Главмосстроя В. А. Затворников. 21.00 * Играет отдельный показательный оркестр Министерства обороны СССР. 21.30 *

**НАШ
АДРЕС:**

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответственный — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51;

песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 21.30 * «Наша биография. Год 1944-й». 22.30 «Время». 23.00 * Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Трансляция из Австрии. 01.15 — 01.40 * Концерт лауреатов фестиваля советской песни в г. Зеленогорске (Польша).

СРЕДА, 4 мая

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * «Не болит голова у дятла». Художественный фильм. 11.45 * «Наша биография. Год 1943-й. Перерыв до 16.30. МОСКВА («Орбита»). 16.30 «По Румынии». Кинопрограмма. 17.15 Экранизация литературных произведений. «Повесть о настоящем человеке». Художественный фильм. 18.45 * «Наука сегодня». 19.15 * «Отзовитесь, горнисты!». 20.00 Новости. 20.15 * «Подвиг». 21.00 * «Театральные встречи». 22.30 «Время». 23.00 — 01.20 * Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Трансляция из Австрии.

ЧЕТВЕРГ, 5 мая

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * «Отзовитесь, горнисты!». 11.15 * «Когда уходят снега». Художественный фильм. 11.50 * «Клуб кинопутешествий». Перерыв до 16.30. МОСКВА («Орбита»). 16.30 * «Издает страна Советов». Документальный фильм. 17.00 * «Русская речь». 17.45 * «Шахматная школа». Белая ладья. 18.15 * «Литература народного подвига». 19.15 * «Веселые старцы». 20.00 Новости. 20.15 Ленинский университет миллионов. «Рабочее время, эффективность его использования». 20.45 * «Сегодня — День печати». Ведет передачу Герой Социалистического Труда печатник Первого образцовой типографии им. А. А. Жданова М. С. Парамонов. 21.15 * «Играет гитарист И. Кальцина». 21.30 * Киноэпопея «Освобождение». Фильм 2-й. «Прорыв». 23.00 «Время». 23.40 — 01.20 * Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Передача из Австрии.

ПЯТНИЦА, 6 мая

МОСКВА (Программа 1-А «Восток»). 17.15 Экран — детям. «Это было в разведке». Художественный фильм. 18.45 * «Москва и москвичи». 19.15 * «Творчество М. Исаковского». 20.00 Новости. 20.15 «По Румынии». Кинопрограмма. 21.00 * Концерт ансамбля советской

СУББОТА, 7 мая

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * «Выставка Булатино». 10.40 * «Для вас, родители!». 11.10 * Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.40 * Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Передача из Австрии. 13.20 * «Наш адрес — Советский Союз». 14.20 * «Тираж «Спортивного». 14.30 * «Здоровье». Научнопопулярная программа. 15.00 * «В мире животных». 16.10 Этапы большого пути. «Парень из нашего города». Художественный фильм. 17.35 * «Наша биография. Год 1944-й». 18.35 * Концерт из произведений русских композиторов. 19.00 * Премьера документального фильма «Повесть о коммунисте». 20.00 Новости. 20.15 * «Песни наших отцов». Исполняет большой детский хор Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 20.50 * Киноэпопея «Освобождение». Фильм 3-й. Направление главного удара». 1 и 2-я серии. 23.00 «Время». 23.40 — 01.20 * Матч участников финальной группы.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 мая

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * «На зарядку, становись!». 10.30 * «Будильник». 11.00 «Служу Советскому Союзу!». 12.00 * «Играет квартет арф». 12.10 * Премьера документального телефильма «Секретарь райкома». 13.00 * «Музыкальный киоск». 13.30 «Сельский час». 14.30 В гостях у сказки. «Сказка о Мальчише-Кибальчише». Художественный фильм. 16.10 Концерт. 16.20 * «От всей души». Встреча с тружениками города-героя Тулы. 18.30 * Киноэпопея «Освобождение». Фильм 4-й. «Битва за Берлин». 20.00 * Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Трансляция из Австрии. 22.30 «Время». 23.00 — 01.20 * Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Трансляция из Австрии.

**ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. Е. Вдовенко, Г. А. Дударева.

Лисская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л. Тираж 4600 экз. Заказ 514.